

ПОЛНАЯ ЗАСЫПКА СЕМФОНДОВ, УДАРНЫЕ СРОКИ СЕВА, УКРЕПЛЕНИЕ ТОВАРНЫХ ФЕРМ — ЛУЧШИЙ ОТВЕТ НА РЕШЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

С 5 по 15 апреля ударный декадник сбора семфондов

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

10 апреля 1932 года

№ 22 (152)

Решение ЦК ВКП(б) от 26-го марта в колхозные массы

Задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов и широкое применение новейшей техники в с. хозяйстве стоят в центре внимания второй пятилетки. Именно здесь лежит основа создания новой общественной дисциплины и передовки колхозников в сознательных строителей социализма.

Основным звеном общей цепи мероприятий по разрешению этой задачи на данном этапе является сельско-хозяйственная артель, создаваемая на основе полной добровольности вступающих в нее, всякие попытки перешагнуть через артель непосредственно к коммуне и проводить коллективизацию путем администрирования, всякий раз должны встречать жесточайший отпор. Это неоднократно подчеркивалось в решениях партийных съездов, конференций и постановлениях ЦК ВКП(б).

Эти указания партии в практике колхозного строительства иногда забываются, эта Ленинская истина в место задач действительной борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за социалистическое перевоспитание колхозника подменяется администрированием, погоней за процентами коллективизации, грубым нарушением устава сельхоз артели. Имеется не мало фактов принудительного обобществления оставшейся в собственности колхозников части хозяйства предусмотренной уставом сельхоз артели.

Вставать на такой путь, это значит совершенно забывать, что колхозники окончательно неживают мелко собственническую психологию унаследованную от позаванных мелких собственников, только в результате годов упорной работы над подведением подковы крупного механизированного хозяйства, упорной работы над созданием кадров и культурного подъема всей колхозной массы.

Вставать на путь ликвидации индивидуальной части хозяйства колхозников—это значит вставать на путь подмены разрешенных задач организации колхозного производства, разрешением задач по удовлетворению потребностей нужд колхозников из государственных источников и вместе с тем припятствовать разрешению животноводческой проблемы, разрешение которой сегодня не возможно без активного участия каждого колхозника.

Задача партии состоит в дальнейшем развертывании и укреплении артельной формы колхозов и в частности в том, чтоб у каждого колхозника была своя ко-

рова, мелкий скот, птица, чтоб организовать помощь и содействие колхозникам не имеющим коров или мелкого скота в покупке и выращивании молодняка для личных надобностей.

Опубликованное в предыдущем номере постановление ЦК ВКП(б) от 26 марта и публикуемое сегодня постановление РК должны положить конец всякому проявлению попыток принудительного обобществления скота.

Задача всей парторганизации широко популяризировать эти решения и настойчиво проводить их в жизнь. Проходящая кампания перевыборов в колхозах, должна пройти под углом осу-

ществления этих решений, исполнения всех допущенных искривлений линии партии, усиления работы по орг. хоз. увеличению колхозов и подготовки к севу Решительно поковчуть о «левых» теориях и «левацкой» практикой.

Осуществление решения ЦК сыграло громадную роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, послужит огромным стимулом нового подъема производственной активности колхозных масс. ускорить темпы разрешения животноводческой проблемы и нанесет решительный удар по проискам классового врага.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ПОПЫТКАМ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ОБОБЩЕСТВЛЕНИЯ СКОТА!

Постановление райкома ВКП(б) от 8 апреля о реализации постановления ЦК ВКП(б) от 26 марта и райкома от 4 апреля

Бюро РК отмечает, что:

1. Несмотря на неоднократные указания ЦК о развитии и укреплении артельной формы колхозов, на данном этапе колхозного строительства перевоспитывающей колхозника, внеартельного единоличника, в активного и сознательного члена социалистического общества. Все же отдельные коммунисты и руководители колхозов не поняли и не доценивают этого важнейшего мероприятия партии, становясь на путь принудительного обобществления, коров и мелкого скота колхозников. Подобного рода практика имела место и в колхозах Куйтунского района (уч. То бино, М.-Кочерма сельсовет, Аджин Сулкетского сельсовета) что является прямым искажением линии партии в колхозном строительстве.

2. Райком разъясняет что практика принудительного обобществления у колхозников коровы и мелкого скота не имеет ни чего общего с политикой партии задача партии состоит в том чтобы указать колхозника была своя корова, мелкий скот и птица. (из постановления ЦК) а дальнейшее расширение колхозного обобществленного стада, должно производиться лишь путем выращивания молодняка, обобществления на основе добровольности, и покупки колхозами скота.

3. Отмечая факты принудительного обобществления скота в отдельных колхозах района, обязать фракцию РК'а, райколхозсоюза и ячейки на местах, в трех дневный срок исправить допущенные ошибки и возвратит весь скот колхозникам обобществленный в принудительном порядке, в дальнейшем обеспечить правильное проведение партийной линии, в практике работы.

4. Отмечая что, в ряде колхозов района имеются колхозники, совершенно не имеющие своего собственного скота, обязать фракцию райколхозсоюза в декадный срок под личную ответственность тов. Пичуева, наметить конкретные мероприятия, по приобретению коров и мелкого скота, не имеющим колхозникам, для личных надобностей.

5. Предложить ячейкам ВКП(б) и ВЛКСМ в декадный срок проработать на собраниях колхозников и единоличников. Постановление ЦК от 26/III. 32 г райкома от 4/IV и настоящие постановления • принудитель-

ном обобществлении скота, с тем что бы уделить каждый коммунист, комсомолец, рядовой колхозник и единоличник, что задача партии состоит в том чтобы у каждого колхозника была своя корова, мелкий скот и птица. Все эту работу по проработке решений выше стоящих парторганов подчинить дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, и подготовке к 3-й большевистской весне.

6. На общих собраниях колхозников, заседаниях правлений и собраниях колхозных бригад, проработать вопрос об увеличении посевной площади кормовых культур, в размерах обеспечивающих кормам, не только обобществленный скот, но и скот находящийся в личной пользовании колхозников.

7. Обязать редакцию газеты „Коммунар“ систематически освещать, ход выполнения решения ЦК райкома и райкома, в части исправления имеющихся ошибок, приобретения для личного пользования не имеющим колхозникам скота и выращивания молодняка, оставить под огонь большевистской критики, не желание и не умение, бороться за дальнейшее развертывание и укрепление артельной формы колхозов.

Райком обращает внимание парторганизации и руководителей колхозов на не допущение извращений настоящего постановления в практике работы по исправлению имеющихся ошибок (в работе по возврату скота колхозникам обобществленного принудительным путем) как это имело место в ряде районов Средней волги, где скот разстранжился даже из колхозных ферм.

Райком предупреждает, что кулаки и их агенты несомненно усилят контрреволюционную агитацию направленную на развал колхозных ферм. Поэтому ячейки и правления колхозов должны дать решительный отпор этой агитации еще больше усилить борьбу за укрепление ферм, безусловно воспретить выдачу скота из МТФ.

Райком разъясняет, в тех колхозах, где у колхозников корова, обобществленная принудительным путем, сдана на мясо в замен выловить полуторок и годовых, компенсировать кормами и содействовать выращиванию молодняка.

Борьба за семена, за успех сева в единоличном секторе — боевая задача декадника

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)

1. Отмечая крайне слабый ход развертывания работы по организации производственных колхозных бригад, обязать райкомы и рики, уполномоченных, всю земельную и колхозную систему сконцентрировать все свое внимание в работе среди колхозов на организацию бригад, куда должна быть перенесена борьба за семена, за фураж, за окончание ремонта, за доведение плана до бригады и колхозника. Вместе с тем, райком отмечает, недопустимую недооценку рядом районных организаций и уполномоченных единоличного сектора, ослабление массово-разъяснительной работы.

Предложить райкомам и уполномоченным наряду с усилением работы по организации бригад в колхозах, обеспечить развертывание массовой работы среди единоличников по сбору семян, колхозниками и единоличниками, организации супруг и т. д.

2. Обязать крайку, райколхозсоюз и райкомы организовать с 5-го по 15-е апреля ударный декадник по окончанию засыпки семенных и страховых фондов, 100 проц. выполнения плана создания краевого и районных фондов взаимопомощи, обеспечив организацию этого ударника подбором и высылкой работников на места.

3. Представленный крайку и райколхозсоюзом план использования краевого фонда взаимопомощи и прикрепления районов, с поправками утвердить. Командировать из районов, получающих взаимопомощь, в соответствующие районы, которые эту помощь

оказывают, бригады колхозников для заключения договоров и порядка получения ссуд и ее возврата. Одобрить инициативу районных газет о выпуске облигаций семенного займа, которую получает колхоз, колхозник или единоличник, представляющий заем, обязательно должно быть указано наименование колхоза, получающего ссуду который и несет материальную ответственность за правильное использование ссуды и за своевременный возврат. Возложить на райколхозсоюзы регулирование, учет и контроль над получением ссуды, использованием ее по назначению и своевременным возвратом.

4. Обязать т. т. Тыльман и Рудакова проверить реальность данных совхозами нарядов на семена, обязать тов. Рудакова немедленно обеспечить реальными нарядами зерносовхозы на семенной материал на счет заготавливаемого миллиона пудов сверх плана хлебозаготовок.

Предупредить тов. Рудакова, что при даче нереальных нарядов зерносовхозам, лица ответственные за это, будут привлечены к судебной ответственности, как за срыв посева кампании.

5. Поручить тов. Замину разобраться в вопросе о том, в какой степени выполнено зерносовхозами решение бюро Райкома от 23-го декабря 1931 г., привлечь виновных в невыполнении решения к ответственности, а также выработать ряд конкретных мероприятий, по обеспечению совхозов продовольствием.

Покончить с оппортунистическим благодушием к концу декадника закончить обмолот и полную засыпку семян

Своевременная засыпка семфондов и их сертирование—основное звено по борьбе за успешный сев, этого до сих пор еще поняли не все колхозы района. В таких больших колхозах, как „Ленинский путь“ на сегодня стоит не обмолоченного хлеба 1500 возов, которые должны дать 6000 пудов семян, в коммуне „Бурлова“ засыпано семян только 15 проц, урожай с 200 га, так-же не обмолочен.

Наступающая весна угрожает гибели этого хлеба и заставляет бить тревогу, но это руководителей этих колхозов не тревожит и в место того, чтоб мобилизовать все силы на немедленный обмолот и засыпку семян, они продолжают благодушеествовать и спокойно реагируют на эту недоработку разными объективными причинами. Рабочая сила колхозников полностью не использована в „Ленинском пути“ совершенно не используется труд 28

трудоспособных колхозниц и правление считает использование его не возможным.

В коммуну Бурлова из других колхозов выделена буксирная бригада, которая благодаря отсутствия нужного руководства ею не дала нужных сдвигов в работе.

В артели „Сталина“ так-же стоит уйма не обмолоченного хлеба, но на молотье работа ет только одна бригада, которая не обеспечивает нужных темпов.

Вот несколько образцов самой безобразной постановки работы на борьбу с которым, надо немедленно мобилизовать все силы, разоблачить всякое проявление разгильдяйства и безответственности. Покончить с благодушным оппортунистическим отношением, в ближайшие дни закончить обмолот и полную засыпку семфондов.

Бригада „Вост. Сиб. Правды“ и „Коммунара“ Писарев Коробзини, Петрунько.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЗАДАЧА ПЕРЕВЫБОРОВ В КОЛХОЗНОЙ СИСТЕМЕ

Постановление бюро райкома ВКП(б) о перевыборах в колхозах

1. Отчетно-перевыборная кампания в колхозах проходит перед началом 3-го большевистского сева—это налагает на партийную организацию задачу, тесной увязки всей работы по перевыборам с вопросами тщательной подготовки колхозов к севу, на основе развертывания работы по засыпке семенных, фуражных и страховых фондов, подготовки тягловой силы, инвентаря, сбруи, очистки и своевременного протравливания семян.

2. Перевыборы колхозной системы должны проходить в тесной связи с работой по организационному укреплению колхозов, организации колхозных бригад, подбор бригадиров из передовой части колхозников, перевод всех видов работ на сдельную оплату труда, установление реальных норм выработки на основе высоких показателей-ударников, правильной оценки работ в трудовых, в зависимости от сложности, трудности и квалификации, организации правильного и своевременного ведения учета труда по количеству и качеству, по борьбе с обезличкой, кулацкой уравниловкой, составление производственных планов колхозов и рабочих планов бригад на период весеннего сева. И наконец окончательное распределение колхозных доходов. Все эти вопросы должны быть в порядке дня во время перевыборов руководящих органов колхозной системы.

3. Предложить ячейкам ВКП(б) и ВЛКСМ развернуть массово-политическую работу

по проработке решений ЦК ВКП(б) от 4 февраля, колхозного центра СССР, опубликованное в газете „Коммунар“ от 18 марта 32 г. и письмо секретаря В. С. Крайкова ВКП(б) тов. Леонова, опубликованного в газете „В. С. Правда“ от 30 марта 32 года № 71, наметив на их основе конкретные мероприятия в разрезе своего колхоза, в период подготовки и проведения перевыборной кампании.

4. Отмечая, что перевыборная кампания будет проходить в обстановке ожесточенной классовой борьбы, кулаки и их агенты будут пытаться пролезть в колхоз и в правление для подрывной работы, направленной на развал колхоза, поэтому предложить ячейкам ВКП(б) и уполномоченным РК просматривать на собраниях группы бедноты—состав колхозов, и кандидатов в новый состав правлений колхозов, с тем, что бы изгнать из колхозов всех классово-чуждых элементов, подкулачников, и врачей, пытающихся взорвать колхоз изнутри потребительскими и рваческими тенденциями.

5. Поручить орг отделу написать письмо по яч. по вопросу о перевыборах колхозной системы, дав им конкретные практические указания.

6. Предложить ячейкам ВКП(б) заняться вопросами выявления новых кадров в руководящие органы колхозов из передовой части колхозников—ударников, зававших себя в классовой борьбе

с кулаками и желающих работать, одновременно изгнав из правлений всех нытиков, правых и „левых“ оппортунистов, не желающих и не способных работать и по возможности драть за осуществление генеральной линии партии в колхозном строительстве.

7. Развертыванием массово-политической работы втянуть в перевыборы руководящих органов колхозов широкие слои колхозников, бедняков и середняков—единоличников, для активного участия и вскрытия всех имеющих место недостатков в работе и жизни колхозов, закрепляя все имеющиеся положительные стороны в работе.

8. Со сроками отчетно-перевыборной кампании в районе с 25 марта 32 г. по 25 апреля согласится, календарные сроки отчетов и перевыборов правлений колхозов утвердить, при выборах правлений колхозов обеспечить не менее 40 проц. женщин колхозниц—ударниц.

9. С решениями комфракции райколхозсоюза о созыве районного съезда колхозников на 28 апреля 32 года согласится просить комфракцию райколхозсоюза обеспечить представителей, число делегатов определить в 100 человек. Повестку дня районного съезда колхозников:

- 1) Отчет райколхозсоюза
- 2) итоги подготовки к посевной кампании и хозяйственное укрепление колхозов
- 3) о задачах МТС
- 4) выборы, утвердить.

УКРЕПИТЬ ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Постановление бюро райкома ВКП(б) о состоянии и задачах перестройки партработы в деревне

Заслушав информацию о проведении в жизнь решений ЦК, крайкома и краевого оргсовещания о превращении яч. крупных колхозов, совхозов и МТС в опорные пункты партийной работы в деревне, бюро РК отмечает, что два опорных пункта в районе были выделены без учета их ведущей роли в работе организации,—Уян, Барлук.

Создание таких опорных пунктов (партколлективов) привело к подмене руководства Райкома ячейками колхозов (яч. ком. им. „Бурлова“ с. х. артель „Ока“, участок Боровой и др.) фактически превратив опорные пункты в „подрайкомы“. Таким образом имеет место отрыв таких ячеек от райкома. Это не могло не отразиться на работе этих ячеек. В ряде колхозных прикрепленных ячеек (Харик, Листьянка), наблюдается срыв партучебы, отсутствие работы с беднотой и колхозниками, совершенно неудовлетворительная работа по внедрению во все звенья хозяйства колхозов шести условий тов. Сталина.

в) В некоторых ячейках совхозов и колхозов совершенно не правильно расставлены имеющие кадры коммунистов, по участкам работы колхозов и совхозов и в ряде

ячеек совершенно нет коммунистов в смене и бригаде, а они заняты на технических работах (сторож, кладовщик, продавец) все это ослабляет партийное влияние и руководство работой смены и бригады.

Осуществляя постановление ЦК от 15/ХП-31 г. в работе по перестройке, которое говорит: **ЦК считает не правильными имеющиеся факты превращения этих ячеек: совхозов, колхозов, МТС фактически в подрайкомы и тем самым ослабление роли райкомов. ЦК подчеркивает, что роль ячеек совхозов, МТС и крупных колхозов, являющихся опорными пунктами партийной работы в деревне служить должны ролью инструкторской, в отношении к разрозненным сельским ячейкам, создание специального партнома не обязательно.** Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. В целях налаживания непосредственной связи и руководства райкомом партиячейками при ком. им. „Бурлова“ с. х. артель „Ока“, артель „Ленина“ (с. Уян) кандидатской группы уч. Боровой (с. х. арт. „Ленинский путь“ (с. Барлук) партколлективы

с. Уян и Барлук реорганизовать в опорные ячейки при колхозах, прикрепить для помощи в работе и инструкторизацию.

К ведущим опорным ячейкам кандидатские группы с. х. артели „Ока“ и ком. им. Бурлова“ (с. Уян) канд. группу при колхозе уч. Боровой (с. Барлук.)

2. Организовать опорные ячейки при с. х. артели „Ленина“ в с. Уян и с. х. артели „Ленинский путь“ в с. Барлук. Секретарей этих опорных ячеек оставить платных (т. т. Беломестных и Урбан.) дав им права инструкторов Райкома, для помощи прикрепленным опорным ячейкам к. гр., одновременно поручить орг отделу Райкома, давать периодические задания секретарям опорных ячеек, по конкретным вопросам партийной работы в деревне, предстоящим выполнению, указывая сроки выполнения работ и после чего проверять выполнение работы на оргсовещаниях.

3. Ячейки ВКП(б) прикрепленные к парткомитету Зерновосовхоза (Листьянка, Харик и партколлективу Свиносавхоза) Карымская, Б.Кашелак остаются прикрепленными к этим организациям для получения помощи (по заданиям)

ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ АРТЕЛИ „ПАМЯТЬ“

Партия и рабочий класс добились огромных успехов в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства на основе коллективизации, колхозы стали основными производителями и поставщиками с. х. продукции, на базе разрешения, в основном зерновой проблемы, в колхозах развернулась широчайшее строительство крупного социалистического животноводческого хозяйства, колхозники превратились в прочную опору советской власти в деревне и центральной фигурой земледелия.

Семнадцатая партийная конференция поставила новые, еще более сложные задачи социалистического переустройства с. хозяйства. Строительство новых крупных государственных с. х. предприятий, вооружение совхозов и колхозов передовой машинной техникой, превращения с. х. труд в разновидность индустриального труда. Все эти задачи, в частности задачу, социалистической передовки колхозных масс повятой нельзя разрешить без активной борьбы с остатками капитализма, без решительной борьбы с агентурой кулачества, с правым оппортунизмом, а также и „левым“ загибыванием без преодоления мелко-буржуазных предрасудков.

При разрешении этих задач враждебные колхозному движению кулацкие элементы мобилизуют силы противодействия установлению взаимоотношений между пролетарским государством и колхозным крестьянством. Самым процессом перестройки колхозника не устает при таком положении дел всякое ослабление организующей, руководящей роли пролетариата и партии, ведет к усилению позиций классового врага, роста его влияния на отсталую часть колхозников, еще не освобожденных от собственнической психологии, от жажды к личному накоплению.

Там где партиячейки и советы слабо борются за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за полную очистку их от кулацких элементов, за перевоспитание колхозных масс и направление их на путь правильных взаимоотношений с пролетариатом, там кулачество при Райкома и перенесения положительного опыта работы. Безусловно прекратить дачу на них бы-то ни было директив, прикрепленным ячейкам со стороны опорных пунктов.

4. Учитывая что ячейка ВКП(б) ж. д. Транспорта на территории района составляет 69 чел. коммунистов станция: Мингатуй, Куйтун, Харик и Кимильтей, а поэтому есть целесообразность, организовать на транспорте опорный пункт (ведущую ячейку) с освобожденным секретарем.

5. Предложить опорным пунктам помочь всем прикрепленным ячейкам в постановке всей работы низовых органов

обретает себе почву деятельности своей. Так мером в нашем районе, одним из наиболее в этом отношении артель „Память“ Б.Кашелакского с. с. та.

После помещенных в газете „Коммунар“ произведено обследование колхоза, которым ряд безобразных ф. колхозе.

Артель организована в феврале 1930 г. из 1 ств преимущественно бедняков и в них при кулак Голышев. В даче в артели 65 хозяйств 5 батрацких 23 ких, 30 середняцких прочих. Посева было в этом году намечено 699 га.

Во время хлебозаготовки, польза артели, пользуясь планом преподаваемым она, не встала на путь бы за осуществление лозунга партии „ни центнера хлеба на рынок“, а перевыполнила и дач государству 24,4 проц. валового урожая артели выд фуражный фонд, на лоды 750 центи 360 центи. ячменя, 360 ярицы и 100 центи. в среднем по 7 1 13 к. г. на каждую га и к-р артель от и к распределению х трудодням, распреде. каждый трудодень Высший размер пр колхозникам не уста при таком положении дел всякое ослабление организующей, руководящей роли пролетариата и партии, ведет к усилению позиций классового врага, роста его влияния на отсталую часть колхозников, еще не освобожденных от собственнической психологии, от жажды к личному накоплению.

Там где партиячейки и советы слабо борются за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за полную очистку их от кулацких элементов, за перевоспитание колхозных масс и направление их на путь правильных взаимоотношений с пролетариатом, там кулачество при Райкома и перенесения положительного опыта работы. Безусловно прекратить дачу на них бы-то ни было директив, прикрепленным ячейкам со стороны опорных пунктов.

4. Учитывая что ячейка ВКП(б) ж. д. Транспорта на территории района составляет 69 чел. коммунистов станция: Мингатуй, Куйтун, Харик и Кимильтей, а поэтому есть целесообразность, организовать на транспорте опорный пункт (ведущую ячейку) с освобожденным секретарем.

5. Предложить опорным пунктам помочь всем прикрепленным ячейкам в постановке всей работы низовых органов

АТЬ ЗВЕРЕВА", УСИЛЕНИЕМ КЛАССОВОЙ АКТИВНОСТИ КОЛХОЗНИКОВ, ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗЫ ОТ КУЛАКОВ ИЛИЗАЦИЮ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

из них 5-6 человек можно выделить для других работ. Нормы выработки принятые колхозом очень низки и равняются нормам лодырей; посеяно рядов в селяхой 2,5 га, жать жаткой 3 га, сортировка хлеба 60 пуд. на человека.

Трудовая дисциплина в колхозе слаба, выход на работу низкий, в январе из 130 трудоспособных работало 90 чел, выработали 1206 трудодней в феврале 94 чел. выработали 1283 трудодня, в среднем 13 трудодней на каждого колхозника, эта очень низкая выработка даже при наличии разбазаривания трудодней, объясняется процветающей в колхозе уравнителькой, колхозникам практически не доказан принцип распределения доходов, кто больше и лучше работает, тот больше получает, кто не работает, тот ни чего не получает.

Производственные совещания в колхозе не организованы, производственные задания как следует не прорабатываются, вопросы производственного порядка проходят механически, без мобилизации внимания колхозников, подвигания их энтузиазма на выполнение этих заданий.

Решение ЦК ВКП(б) от 4 февраля, постановление колхозцентра, совершенно не проработано и до момента обследования не было принято практических мероприятий по их осуществлению.

Работа с колхозным активом совершенно отсутствует, учета нет, активом считают всех колхозников с портфелями производственный актив совершенно не втягивается. Это говорит о том, что решение ЦК ВКП(б) о работе и воспитании производственного актива ударников, буксирщиков, бригадаров и групповодов не усвоено.

Ни какой работы по развертыванию соц-соревнования и ударничества не проводится тогда, как в колхозе есть образцовые колхозники, которые были премированы в полевую кампанию прошлого года 17 чел. и уборочную 20 ч, но это премирование проведено кабинетно без мобилизации колхозных масс, без поднятия их энтузиазма.

Учет колхозного хозяйства поставлен безобразно, царит полнейшая безхозяйственность и расхищение имущества.

Это все происходило потому, что колхозом заправляли кулаки, завхоз Цветков и помещевода Голышев, кулаки до вступления в колхоз разбазарили свое хозяйство до пределов середняцкого, пролезли в колхоз и в руководящий состав колхоза, направляли свою деятельность на его развал, а местный актив относится к этому примерчески заявляя, что они люди честные, хорошие, хотя и кулаки, но не вредные и т. д. а они пользуясь этим делали свое дело. Вот несколько образцов их деятельности: завхоз Цветков продавал колхозное имущество, а деньги при сваливал себе. Пом помещевода Голышев был отпущен на охоту с условием 10 проц. отчисления своего дохода, не отчислял и проповедывал другим не отчислять, брал под отчет деньги и не отчитывался, счетовод Петренко продал колхозную телегу, деньги взял себе. Имущество расхищалось всеми, кто хотел, со стороны правления мер ни каких не принималось. Существовала круговая порука и зажим самокритики, здоровая часть колхозников говорить о ненормальностях боялась.

Правление райколхозсоюза, обсудив все эти факты совершенно правильно поступило приняв решение провести самоочистку колхоза от кулаков, все правление и ревизком от даны под суд и немедленно провести перевыборы.

Эти факты должны послужить уроком для всех колхозов, их надо обсудить в каждом колхозе наметить практические мероприятия по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, лучшей подготовке к посевной кампании и проведения сева, мобилизовав всю колхозную массу на борьбу за семена, за высокий устойчивый урожай и за крепкий-здоровый колхоз. Правильной организацией труда развитием соревнования и ударничества, беспощадной борьбой с кулачеством и его агитурой, проведением работы по выращиванию и воспитанию колхозного актива, добить успешного разрешения всех хоз. полит. задач, стоящих перед нами в четвертом завершающем году пятилетки.

Романов

Постановлением октябрьского пленума ЦК ВКП(б) партия поставила новую ответственную и важную задачу перед реконструированным с хозяйством, организовать обширную торговую сеть колхозов для сбыта излишков продуктов колхозов и колхозников непосредственно трудовому населению. Это мероприятие открыло новую страницу в истории развития коллективного хозяйства, дало возможность получить новые значительные источники доходов для колхозов и колхозников и вместе с тем представило одно из видных мест по улучшению рабочего питания.

Однако несмотря на всю очевидную целесообразность и важность развития колхозной торговли истечение большого срока для развертывания ее таково, в условиях нашего района, колхозная торговля осуществляется чрезвычайно вяло, до сих пор работа по организации торговли выразилась только в открытии одного магазина, который торгует не регулярно, прикрепленный к нему контингент рабочих обслуживает ни куда не годно, продукты получают от случая к случаю.

Причины такого положения можно объяснить только отсутствием нужного внимания, инертностью к этому вопросу со стороны регулирующих органов снабжения, профсоюзной и колхозной общественности, отсутствия широкой сознательной работы вокруг этого вопроса.

Последние директивы край колхозсоюза дают широкие права колхозам на производство торговли, открытие собственных ларьков, палаток и т. д., в которых колхозы могут продавать все продукты собственного производства и кустарные изделия.

Колхозам, которые по своей маломощности не могут открыть самостоятельные ларьки, представляется возможность группироваться к одному ларьку несколько колхозов, избрав из своей среды добросовестного и работоспособного продавца. Колхоз сдавший свои продукты в ларек после реализации их получает наличными деньгами или, исключительно по своему желанию, зачисляет их в банк на свой тек. счет на покупку необходимых товаров.

При распределении с. х. машин и всех дефицитных товаров отдел снабжения райколхозсоюза будет представлять преимущества для колхозов участвующих в торговле.

Надо понять, что продажа продуктов колхозниками является не централизованным снабжением, а дополнительным снабжением рабочих, служащих и колхозников, колхозники так-же через свои ларьки могут самоснабжаться необходимыми предметами.

Конечно кохозная торговля, некоторым из отсталой части еще сильно зараженным социальными и эмпанскими стремлениями, является не по натуре, особенно вокруг этого развивает свою вредительскую работу кулачество, используя эти отсталые настроения и в разрыве и в торговле, таким проявлениям надо давать решительный отпор.

Все колхозники и колхозники должны понять огромное значение колхозной торговли в осуществлении задач социализма. Если мы в этом добьемся решительного перелома, поставим колхозную торговлю на должную высоту, нанесем решительный удар по частному рынку и превратим колхозные ларьки в основных поставщиков колхозной продукции для трудящихся необходимых предметов промышленности изделий для колхозов.

Все как один на организацию колхозной торговли.

Зав отделом снабжения

Иванишино



„ЕДОЦНОЕ“ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

Обмен г. Бия. ВЛКСМ

Пепел

ПУЩЕН ПЕРВЫЙ ШАРИКО-ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД

29 март 1932 г. на 1-м государственном подшипниковом заводе состоялось многотысячное торжественное собрание, посвященное пуску завода.

Вместе с рабочими завода на собрании присутствовали представители партийных, профессиональных и хозяйственных организаций.

В президиум собрания избираются т.т. Каганович, Орджоникидзе, Рындин, Гей, Хрущев, Воропаев, Коган, Камин

ДОКЛАД ТОВ. БОДРОВА

—Ни одна страна в мире,— говорит тов. Бодров,—ни имеет подшипниковый завод, равного нашему по мощности и совершенству оборудования, Самый большой в Америке подшипниковый завод вдвое меньше первого ГПЗ. При полном и у с к е на заводе будут работать 15 тысяч рабочих. Он будет выпускать 24 млн. подшипников в год. Уже в 1932 году производство ГПЗ полностью удовлетворит потребность СССР в подшипниках.

Что мы сделали за 12 месяцев?

Целеком закончен кузница, инструментальный цех, ремонтный цех, механо-сборочный цех, учебный комбинат, центральная лаборатория. Закончено строительство всего огромного здания завода. Завод теплофицирован и снабжен водой. 1.050 станков смонтированы и готовы начать производство подшипников. Правительственная комиссия вчера закончила приемку завода и установила, что завод готов к пуску и производству шариковых и роликовых подшипников.

Но пуск завода не означает того, что все трудности остались позади. Надо освоить сложнейшие станки. Надо наладить бесперебойную, размеренную, как часы, работу всего огромного механизма завода. Надо обеспечить производство металлом. Эта почетная и ответственная задача возложена на „Электро-сталь“ и Златоустовский завод. Златоустовцы и электростальцы должны помнить:

НОВЫЙ ДИФПАЙ

На основании постановления правления центрального и инструкции крайпотребсоюза, по всей системе потребительской кооперации вводится новый дифференцированный пай в следующих размерах.

Рабочие, служащие и кооперированные мастера с заработком до 50 руб. в месяц вносят 22 руб., от 51 до 70—35, от 71 руб. до 90—41 руб., от 91 до 100—48 руб., 101 до 120—68 руб., 121 до 150—78 руб., от 151 до 200—104 руб., от 201 до 250—124, от 251 до 300—150 от 301 до 350—160 руб., от 351 и выше—210 руб.

Вторые, взрослые от 14 лет, члены семьи рабочих, служащих и мастеров, не имеющие самостоятельного заработка, платят 1/4 пая главы семьи, имеющие самостоятельный заработок, платят из расчета заработка.

ский, Булганин, Рубин, Ярославский, Малышев, Дрожжин Давидсон, Персиц, Гайдунь и др.

Почетный президиум: т.т. Сталин, Каганович, Молотов, Калинин, Ворошилов, Постышев, Куйбышев, Косиор, Киров, Рудзутак, Микоян, Андреев Тельман.

С докладом об итогах строительства выступил начальник строительства и директор завода т. Бодров.

если они дадут металл—будут подшипники.

Огромное значение для ГПЗ будет играть также бесперебойная работа ленинградского завода им. Ильича. Этот завод должен снабжать ГПЗ шлифовальными камнями.

В заключение т. Бодров говорит:

—Наш завод строила вся страна. Усилиями трудящихся СССР возведены эти огромные, светлые корпуса и цущены эти совершеннейшие станки. Но не было бы у нас завода в такой короткий срок, если бы не личное, непосредственное участие в стройке тов. Кагановича.

Рабочий-ударник тов. Горелов внес предложение просить правительство присвоить первому государственному подшипниковому заводу имя тов. Кагановича. Собрание встретило это предложение бурными продолжительными аплодисментами.



Тов. Каганович на „ШАРИКОПОДШИПНИКЕ“ осматривает станки в автоматном токарном цехе

Сезонники платят пай 17 р. **Не кооперированные мастера и лица свободных профессий** (кроме литераторов, художников и работников искусства) с годовым доходом до 500 руб. паевой взнос вносят 30 руб., 600—35 руб., 900—50 руб., 1200—70 руб., 1800—105 руб., 2400—160 руб., 3000—210 руб., 3600—250 руб., 4200—300, 4800—350 руб., 6000—400 руб., свыше 6000—450 руб., члены семьи не имеющие самостоятельного заработка вносят 1/4 пая главы семьи

Для лиц занятых сельским хозяйством—единоличников освобожденных от сельхозналога, паевой взнос определен 20 руб., лица облагаемые с. х. налогом с доходом до 250 руб.—вносят 50 руб., до 350 руб.—70 руб., до 500—105 руб., до 700—150 руб., до 1000—215 руб., свыше 1000—270 руб.

Члены простейших колхозов, тоз, животноводческое т—во платят по ставкам для единоличного сектора. Нач. состав РКК, паевой взнос вносит по шкале для тарифного населения, красноармейцы вносят только вступительный 1 рубль и считаются полнопайщиками. Для уплаты взноса устанавливается рассрочка от 6 до 20 месяцев.

Вся система потребкооперации и вся общественность должны развернуть немедленно широкую массовую работу—вокруг введения новых ставок дифпая, добиться

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА И ЕДИНОЛИЧНИКА ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН 3-й БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВЕСНЫ

ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ-ЛЕСОРУБОВ

Товарищи колхозники, бедняки и середняки-единоличники Куйтунского района!

Огромные успехи на фронте социалистического строительства вызывают бешеную ненависть всего капиталистического мира, который чувствуя свою неизбежную гибель, ищет выхода в новых войнах пытается втянуть советский союз в войну. Сейчас это особенно ярко проявляется в связи с событиями на дальнем востоке.

Империалисты хотят превратить Китай в арену военного разбоя на всем востоке и в один из многих арен будней войны против СССР, СССР должен быть на чеку!

Мы войны не хотим, чужой земли нам не надо, но и своей мы пяди ни кому ни отдадим, Мы твердо уверены в том что колхозники, бедняки и середняки Куйтунского района в грядущих классовых боях, так-же героически будут бороться за социалистическое отечество мирового пролетариата.

Мы призываем всех колхозников, бедняков и середняков единоличников Куйтунского района проявить больше бдительности к событиям на дальнем Востоке. Будьте готовы нанести сокрушительный удар всяким попыткам империалистов напасть на советский союз.

Вступайте в ряды Осоавиахима. Боритесь за военную и политическую выучку и овладение техникой.

Рабочие, колхозники, бедняки, и середняки-единоличники Куйтунского района, под руководством партии добились больших побед на важнейших участках социалистического строительства, Куйтунские рабочие, колхозники и единоличники показали образцы героизма и ударничества в борьбе за лес. Наш район успешно выполнил план хлебозаготовок.

Почему мы победили на фронте борьбы за лес? Мы победили по тому, что бесстрашно боролись с кулачеством и подкулачниками, с оппортунистами, рвачами, лодырями и симулянтами. Мы победили еще и потому что вели решительную борьбу за внедрение шести указаний тов. Сталина, в лесном деле покончили со старым дедовским индивидуальным методом работы, объединились в бригады по валке и разделке лесоматериала. Правильно организовали наш коллективный труд, а поэтому мы призываем Вас тов. колхозники, бедняки и середняки-единоличники не успокаиваться на достигнутых успехах, а еще с большей энергией используя весь опыт буксирного движе-

ния—по боевому взяться за подготовку и проведение весеннего сева.

Мы считаем, что выношение плана весенней посевной кампании может быть обеспечено только при условии ствительно—большевистских темпов работы и применения социалистических методов труда.

Мы призываем вас! организовать ударные бригады и вести решительную борьбу за выполнение и перевыполнение норм выработки по отраслям работы весенней, одновременно организовать буксир и социалистическую взаимопомощь отстающим.

Мы выражаем уверенность что колхозники, бедняки и середняки-единоличники Куйтунского района сумеют побить на голову всякие попытки кулачества и его агентов правых и „левых“ оппортунистов, и придут с победой к выполнению планов третьей большевистской весны.

Смелее и дружнее на бегу за сев.

По поручению районного слета колхозников, единоличников ударников лесозаготовок

СТАЛИНСКУЮ КУЛЬТЭСТАФЕТУ НА БОРЬБУ ЗА СЕВ

Предстоящая весенне-посевная кампания последнего года пятилетки будет протекать в новых условиях. Рабочий класс СССР под руководством коммунистической партии в 3 решающем году пятилетки завершил построение фундамента социалистической экономики и создал все условия для выполнения пятилетнего плана в четыре года.

Социалистический сектор в сельском хозяйстве получил абсолютный перевес, ленинский вопрос „кто кого“ решен в пользу социализма не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве.

Выполнение контрольных заданий на 1932 год будет обеспечивать полное выполнение пятилетки в 4 года.

Большие достижения в области подема и реконструкции сельского хозяйства имеет наш район. В этом году, в первые в районе, открывает свою деятельность организованная МТС, которая будет обслуживать 17 колхозов района. Наш район при наличии этих условий, должен увеличить посевную площадь на 32 проц. по сравнению с прошлым.

Это выдвигает в предстоящую посевную кампанию огромные задачи по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, осуществлению мероприятий по подему урожайности и т. д.

полного осознания каждым рабочим, колхозником, бедняком и середняком всей важности паевого накопления кооперации для дела социалистического строительства добиться оживления в поступлении средств. Всемерно поощряя передовиков по внесению паевых.

В разрешении этих задач огромное значение приобретает широкое развертывание культурно-массовой работы, которая должна пойти под лозунгом полной реализации сельско-хозяйственного производств 6 указаний т. Сталина.

Поэтому вся культурно-массовая работа в районе должна быть организована в форме Сталинской культэстафеты на 3-й большевистский сессии по 3 главным маршрутам:

Первый маршрут—содержит все мероприятия по хозяйственному укреплению колхозов и перестройке совхозов соответствии с 6 указаниями т. Сталина.

Второй маршрут—по осознанию и внедрению агротехники

Третий маршрут—по культурно-бытовому обслуживанию посевщиков.

Районным штабом по подготовке эстафеты, старт культэстафеты объявляется 15 мая, к этому времени на местах должны быть организованы сельские штабы и проботаны маршруты.

Ответственность за проведение эстафеты на местах возлагается на советы райчитален и культ штабы сельсоветов.

Все культурные силы ревниво должны принять активное участие в проведении культэстафеты, мобилизовать массы рабочих, колхозников, бедняков и середняков, влечь их в ряды культурарцев.

И так дружными рядами все на проведение Сталинской эстафеты.

С. Иванов

Отв. редактор УВАРОВСКИЙ